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1p 12 ¿Qué palabra cabe en la línea 49? 
A decisivo 
B exagerado 
C forzado 
D insignificante 
 
Lee el párrafo 5. 

1p 13 ¿Qué subtítulo resume este párrafo? 
A nesting como negocio principal 
B nesting con productos innovadores 
C nesting en todos los países del mundo 
 
 

Tekst 4 

 
1p 14 ¿Qué se sabe del primer párrafo?  

que 
A dominar el español es esencial al hacer negocios en un país hispano 
B el uso del español crece en el ámbito internacional de negocios 
C emplear una misma lengua proporciona beneficios económicos 
D en los países hispanos el crecimiento económico queda estancado 
 

1p 15 ¿Qué se deduce del párrafo 2?  
A El comienzo de la composición de Valor Económico del Español fue 

largo y dificultoso. 
B Había una gran necesidad de una obra de consulta como Valor 

Económico del Español. 
C La composición de Valor Económico del Español trajo consigo más 

trabajo de lo que se había previsto. 
D Los catorce tomos de Valor Económico del Español son un gran éxito 

en España. 
 

1p 16 ¿Qué hace el autor en el párrafo 3? 
A compara la situación laboral en España con otros países 
B detalla las principales conclusiones de la investigación 
C explica los motivos de la inmigración masiva a España  
D trata sectores económicos en los que es útil saber español 
 
Lee el párrafo 4.  

1p 17 ¿Para qué fundó el Instituto Cervantes ‘El Observatorio del Español’ en la 
Universidad de Harvard?  
para 
A buscar la cooperación en la investigación científica del español 
B fomentar el uso del español en el mundo laboral estadounidense 
C poder influenciar la calidad del español en la Universidad de Harvard 
D tratar de relajar las condiciones de acceso a Harvard para hispanos 
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1p 18 ¿Qué palabra(s) falta(n) en la línea 47? 
A Al menos 
B Pero 
C Por eso 
D Tampoco 
 
Lees alinea 6.  

2p 19 Geef van elk van de volgende beweringen aan of deze wel of niet 
overeenkomt met de inhoud van deze alinea.  
1 Uit de meetgegevens behorende bij de studie blijkt dat de kracht en 

invloed van taal worden onderschat. 
2 Bij de besluitvorming over een vestigingsplaats voor een bedrijf wordt 

in de eerste plaats gekeken naar de concurrentie.   
3 Als het op investeren aankomt zijn bedrijven meer geneigd dit te doen 

in regio’s waar dezelfde taal gesproken wordt.  
Noteer ‘wel’ of ‘niet’ achter de nummers op het antwoordblad. 
 
 

Tekst 5 

 
In het interview met de flamencodanseres María Pagés ontbreken vijf 
vragen.  

3p 20 Zet de onderstaande vragen op de juiste plaats door achter de nummers 
1 tot en met 5 op het antwoordblad de juiste letter op te schrijven. 
Let op: er blijft één vraag over! 
 
a ¿Cree que el flamenco se valora más fuera que en España? 
b ¿Cree que el franquismo lo perjudicó tratándolo como folclore y no 

como arte? 
c ¿Es difícil llegar tan lejos en el flamenco sin ser gitano? 
d ¿Hasta cuándo se puede bailar? 
e ¿Qué ha cambiado? 
f ¿Qué hace que una niña destaque entre tantas bailaoras? 
 
 

Tekst 6 

 
Lee el párrafo 1. 

1p 21 ¿Para qué cita el autor algunas expresiones en las líneas 1-4?  
para 
A ejemplificar el uso desproporcionado de las palabras  
B ilustrar la opinión de que las palabras valen tanto como los hechos  
C señalar el poco aprecio que se siente por la palabra hablada  
D subrayar que existen muchas expresiones sobre las palabras 
 


